

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékén postán küldve  
Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Egyes szám ára 1500 K

Megjelenik minden nap  
hétféltől  
Ünnepnapon nap kivételével  
A lap szellemi és anyagi ré-  
szét érintő összes küldem-  
nyek a szerkesztőség vagy  
kiadóhiv. címére küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttplomb-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. | Telefonszám: 141. | Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## A jövő héten indul meg a gyümölcsexport.

### A minisztertanács kedvezően döntött a kereskedők kéréme ügyében.

A gyümölcspiac egyre élnékebb fogalmat ölt. A cseresznye és a többi korai gyümölcsök árából következtetni lehet az összes gyümölcsárra. Bár a kecskeméti piacról még egy szemi gyümölcs sem került külföldre, aminek oka, hogy

*a vámkirendelésteg csak a jövő héten állítják fel,*

még sem várhatunk áremelkedéseket, mert a bécsi piacon az olasz gyümölcs fogja lenyomni az árakat. Az exportőrök már minden előkészületet megtettek a szezon megkezdésére és csak egyetlen akadály már a vámkirendelés. Ha a jövő hét folyamán a kirendelést nem állítják fel, ismét kétnyi fogják a kereskedők.

A budapesti piacra dolgozó kisebb kecskedőknek a cseresznyeszezon nagy károkat okozott. Az elő napokban 6—8000 koronáért kelt kilónként, mire

*Kecskemétreől naponta 3—4 vagont indítottak a fővárosra.*

A nagy felvitel tegnap erős krachban éreztelte hatását. Ugyanis 20 vagont érkező 40, teherautó pedig 35 vagont érkezőt a piacra. A nagy kínaiat folytán nyomban leestek az árak 8 ezer koronáról 4 ezer —2500 koronára. Sőt már 8 óra felé hi teibe kínálta a kereskedők a kofáknak áruikat.

Réggel kilenc órára a főváros zöldség üzeme is tudomást szerzett az ocsó cse reszenyőről és erre bevásárlóival megjelent a piacon. 2000—2500 koronáért vásárolták össze métermázas száma a cseresznyét. Már ugy volt, hogy a zöldségüzem megemti a piacot, amikor utasítás ékeztelt a vásárlókhoz, hogy hagyják abba a vételt, mert még a három nap előtti gyümölcsből is bőséges raktára van a zöldségüzemnek. A nagy cseresznyekrachra a mai napig minitg 800—1000 millió koronát fizetnek rá a kereskedők. Rájuk romlott az egy hét előtti drága cseresznye és lópvá, eszjaka a Dunab. ártótok a forró napss lében megposztadt drága gyümölcsből. A budapesti krach a mai piacon érez tette nálunk is hatását. A piacra hozott kevés árú is jóval olcsóbb áron kelt el, mint tegnap.

*A gyümölcsexportőrök ké relmét tegnap tárgyalta a minisztertanács.*

Ismeretes, hogy a kecskeméti termelők és kereskedők memorandumba foglalták a gyümölcsértékesítés bajait s a memorandumot e héten nyújtották át. A tegnapi minisztertanács már tárgyalta is a keske méfiek memorandumát. A minisztertanács határozatáról Vass József miniszterelnök helyettes személyesen informálta a Buda pesten időző Fáy főispánt. Az információ szerint a minisztertanács intézkedett, hogy a kért szállítási és tarifikavezényeket az illetékes miniszterek lehetőség szerint adják meg s javaslatukat a legközelebbi minisztertanács elé terjeszék.

— Képes híszolgálatunk új értekes és változás agra ma érkezett meg. A kiadóhivatalunk kirakánab elhelyezett mű vései felvételek megtekintését ezután ajánljuk olvasóink figyelmébe.

## Hódoló felvonulás a kormányzó előtt.

A társadalmi egyesületeknek, bajtársi és különféle tisztviselői szövetségeinek tagjai csütörtök délebb hatalmas tömegben a P-101 tériől az Erzsébet hidon át felvonultak a Várba, hogy hódolatlukat fejezzék ki a kormányzó előtt. A királyi pilóta udvarán csoportosulott a tömeg és a kormányzó az erkélyéről nézte a felvonulást, majd külön fogadta az egyesületek 34 tagú küldöttségét. A fogadtatásnál jelen volt Miháshy alezredés és Nagy Pál honvédelmi parancsnok. A küldöttség szónokának üdvözlésére a kormányzó a következőket mondotta:

— Végtelelén jól esett a ragaszkodásnak és együttérzésnek az a spontán és impozáns megnyilatkozása, amelyeket ezren és ezren mai felvonulásokkal tanultak adták. Meg voltam győződve, hogy a hazáját szerető magyar nemzetet sem a mai idők sok szenvedése, sem az ezerszög aknumka megferőtözti, hiszta látásán elhomályosítani nem tudta. Meg vagyok győződve s ebben az utóbbi napok, de különösen a mai nap, ha lehet, még jobban megerősített, hogy a magyar nép tisztában van a személyem ellen irányult támadások és gyanusítósk igazi céljával. Nem tartom a támadásokat érdemesnek arra, hogy egy szó is vezte legesnek reukj. Csak annyit mondok, hogy nem szoktam büntetni; ha azokban az időkben hazim és fajom érdekében szükséges nek tartom volna büntetni, meg is tettem volna.

— Vigyék el mindazoknak, akik ragaszkodó szerte ükről tanusogot tettek, legmelegb köszönetemet.

A küldöttség fogadásá után a menet a Vért-mezőre vonult és ott rendezte szétoszlott. Általában az egész timentő felvonulás méltóságos jelében, minden zavaró incidens nélkül ment végbe.

## Hadbírosági tárgyalás.

Kovács hászáronagy-hadbíró elnökletével ma Kecskemétre szállt ki a szegedi hadbíroság s a délelőtti folyamán megkezdte a Kecskemétre tartozó katonai ügyek tárgyalását. A tárgyalást dr. Fritz Miklós ügyvéd vezáro vezeti, míg a vádat dr. Hajabács főhadnagy, honvéd ügyész képviseli.

Az első ügy, amely sorra került, Szabó Sándor kecskeméti őrmester súlyos tesitársérsít ügy. Védelmét dr. Fritz Miklós kecskeméti ügyvéd, katonai védő látja el. A vádat szerint Szabó Sándor 1924. évi április 8-án lakótársát, Oravecz Lajosné kezét bántalmazás közben kicsavarta. A sérülés 8 napon túl gyógyult.

Vádolt védekezéselő előadja, hogy Oravecz Lajosné feleségével folytonosan kötetkedett, szavakkal bántalmazta és sértette. Amikor ő ezért sértettel feladóságra vonta, az kapavál támadt réz, feléje sujtott. Erré elkapta a kapát s közben Oraveczné kezét kifemodlta. Kéri a jogos önvédelem megállapítását.

A kihallgatott taruk igazolták Oravecz Lajosné összeférlhetetlen természetét s mindannyian egybehangzóan megerősítették a vádolt állít előadott védekezését.

A hadbíroság igazolva látván a jogos önvédelmet, felmentette a vádoltait. Az ügyész semmisségi paranzat jelentett be s felmentés ellen. — Lapzártkor a hadbíroság tovább tárgyal.

## A Ref. Tanítóképző Intézet vizsgálói és évszázadnappelje.

Első év volt, a mostani, amikor a növen dékek a legújabb vizsgarend szerint vizsgáztak, mely szerint a régi osztályképzésű vizsgák helyett most az évszázad vizsgálatok keretében számolnak be azon írárgyakban elért haladásokról, melyek az egyes évfolyamokban elvégeztek.

Az évszázadnappelj pénteken d. u. fel 5 órakor folyt le. Helessy Kálmán ig. tanácselnök megleghangú beszéd kíséretében zárta be az évet és az igazgató kiosztotta a több milliót kitevő jutalmakat, pályadíjakat és a szebbnél szebb könyvjutalmakat.

A jövő tanévre való jelentkezések is megkezdődtek és az eddigi jejenikekkel bővílni való, hogy a Ref. Tanítóképző Intézet a legreményteljesebb fejlődés útján van.

A tanfépzésű vizsgák f. h. 22 én kezdődnek és 25 én érnek véget. Az osztályvizsgák eredménye értesítésünk szerint nagyon jó s a növényedek boldogságot sugározó lélekkel utaztak ma haza a jól megidémelt nagygyakulát megkezdésére.

## Betörőjárás Kecskeméten.

Aki az „Estlapok” tisztviselőjének adta ki magát.

Az utóbbi napokban két veszedelmes betörő került a kecskeméti rendőrség kezére. Az egyiknek a bűnlejtstroma már a rendőrség kezében van, a másik azonban konokul tagad, de annyira gyanúsan viselkedik, hogy bölönösse feltétlenül biztosra vehető. Egyébként mind a ketten több esztendőttől itóttak már el a szegedi, illetőleg a Markó utcai legyházban. Az egyik Markó József géplakos, Szentmiklósi ut 27. sz. a. lakos, akinak

*a Szent Gellért-utcai betörés*

és egyéb kisebb-nagyobb lopások nyomjára a leküszimertét. Az elmúlt napokban beszámoltunk arról, hogy Buday János negy-takarékpenziári tisztviselő Strengelett utcai lakásán betörők jártak és ugyszóval kifosztották az egész lakást. A detektívek hosszú nyomozás után Nydkó személyében előltek az egyik tettes, társa a főbűnös Schlick Gyula néző vásári árus, azonban még nem került kére. Nyóktól őrizelbe vettek s az elfoglolt holmink nagyrésze már vissza is került tulajdonosához. Az elfoglalt betörőkről kiderült, hogy már több, mint 7 esztendőttől itótt hűvösös és csak n mégen szabadult ki a Csillagbörtönből, ahol betörés miatt négy esztendőttől it.

A rendőrség másik érdekes foglya egy 30—35 év körüli szőke fiatalember, akit kalandos körülmények között fogott el az éjjeli rendőrség. Ez a fiatalember tegnap este 10 óra tájban betört a séteriút Kiszabák és közel 100.000 koronára érteben ételeket és italokat fogyszottolt. Gyanús viselkedéből a főpincér a főpincérnek sajátos ösztönével rögtön észre. Ugy is tett. A vendég egy őzletlen pillanaton kiugrott a teraszról és futá-nak eredt. A főpincér után. A sötét parkban azonban elvesztette szem elől és csak hosszú keresés után, órák múlva akadott rá a Homok éteremben, amint nyugodtan fektetett. Rendőr segítségével előállította a rendőrségre, ahol valatás alá fogták. Megmottozták és egy teljes

betörőgaratúrát, dikulosokat, vesőt, rásponyt, kalapcsót találtak nála. A furcsa zsebmunkákra vonatkozólag nagyon zavart feleleteket adott, úgy hogy teljes mértékben gyarussá vált. Előadte, hogy budapesti ille tőségü,

az *„Est lapok”* kiadhatóval tisztviselője

és épen előfizető gyűjtése végett tartózkodék Kecskeméten. Irások, mint hatalma zást azonban nem tudott felmutatni s nem tudott felvilágosítást adni arra a kérdésre sem, hogy a betörőszerszámok miért volt szökésbe az előfizető gyűjtéséhez.

A rendőrség őrizte be vele, megindította a nyomozást s nincs kizárva, hogy a szöke fiatal ember személyében — aki mint bevallotta, egy évet máj 10-án látta a Markó utcában, — egy régóta körözött veszedei mes betörőt sikerült elfogni.

## Ország-Világ.

Januártól május végéig 971 kénszeregyeséget és 120 csodót jelentettek Magyarországon. — A kereskedelmiügyi miniszterium energizációsági törvényjavaslattal dolgozott föl. — Krausz Simon megvált az Angol-Magyar Bank vezetéséről. — Meghíusultak a volt monarchia közös vagyonát felosztó tárgyalások. — A kormányzó kezirésze bírtokára uazott. — Felbomlik a Végi-féle szocialista párt. — Véget ért az választójogi javaslat áttétésos vitája. — Bertényi Olónt kizárták az O szágos Kaszinóból. — Öszre marad a felsőház ujjalda kitámasnak tárgyalása. — A Napszerevéség igazlanság tárgyában tárgyalta az erdélyi magyar telepékek érdekeit. — Megnyitott az érs magyar biológiai állomás. — Kőbányára vámmintésem hozható be gabona. — Négy millió kiló magyar gyapjú vár az idei kivitelle.

Válságba jutott az eszeni Krupp gyár. — Anglia is beavakozika marokkói háborúban. — Prágában megnyitott a Balkan szocialista tájánk kongresszusa. — Németország nagy európai konferenciát javasol minden állam részvételével.

## SZÍNHÁZ.

— **Helybeli írók darabjainak bemutatása a Kamara Színház előadásosorozatában.** Mint tegnap számunkban közölük, három keckesmeti hírlapíró, a *„Kecskeméti Közölny”* munkatársai négy egyfelvonásos, modern irányú darabot nyújtottak el Aapl Nádornak, az O szágos Kamara Színház igazgatójának, akit a darabokat elfogadta előadára, sőt már a szerepeket is kiosztotta és a három darabból a próbák is folytak. G-ántán Fekete Béla hírlapíró darabja az *„Ádám* mai múltjé helyezett, új beállítású, finom tárgyú komédia. Jozsi Ferenc népsík, hí. felgyelő igazgató *„Az ízelet dráma”* és *„His az orvosság mérege”* című két darabja közül az első misztérium, a törvény és az igazság küzdelmének szímébe volt beállítva, a második rendkívül érdekes tárgyú színdarab. A három darab folyó hó 19-én, pénteken kerül először előadásra a keckesmeti Katona József Színházban. A negyedik darab Radányi Andor fiatal hírlapíróírású, címet: *„Lelek a viharban*, szintén modern irányú színmű mely az álom és valóság körött keresi az igazságot. Ez utóbbi darab a Kamara Színház legközelebbi állomáshelyén kerül bemutatásra. — Tekintettel arra, hogy a Kamara Színház műsordarabjai minden esik merészt érdemük, kifogástalan rendezésben és pompás előadásban kerülnek színre, szerencsés gondolat volt, hogy a szerzők Aapl direktora bizták darabjait bemutatás. Annál is inkább, mert a Kamara Színház országos körútián nemcsak helyben, de az ország többi rovezetesebb városában is sikert tud bírósítani a keckesmeti írók darabjainak. Az érdekes bemutatású és nagy érdeklődéssel tekintetű írások kö zönsége.

— **A kamaraszínház pénteki előadása** megérdemelt főrsé siker jegyében folyt le. A kitűnő művészek tudásuk legjavát adták Mollere Tartuffe je kifogástalan előadásában pergett le. Ma, szombaton este Ibsen kitűnő színműve, *Nóra* kerül színre. Nagy érdeklődés előzi meg Gárdonyi Géza kitűnő vig játékának, *Anuska* nek vasárnap előadását. Ez a bájos darab évek óta nem kerülhetett színre Kecskeméten is, így mostani előadása nemcsak a nagyszerű együttes, de a darab miatt is fokozott figyelmet kell. A kamara színház minden előadása irodalmi és művészi célok szolgálatában áll s mellő a leg szélesebb körű érdeklődésre.

## KERTMOZI.

### SZOMBATON ÉS VASÁRNAP

### Magdaléna két élete

### Herczeg Ferenc regénye

### FILM-ÉS FELVONÁSBAN.

### FŐSZEREPBEN:

### HENNY PORTEN

### A Tízparancsolatról.

Szóllós Zsigmond, az ismert író, a Tízparancsolat budapesti bemutatójáról a következőket írta:

Ugy érzem, a referendának, hogy ki ne futjon, a leggyorsabb az, amelyet kell ke resnie, mert az két-egyetlen, hogy a Tízpa rancsolat — a bibliai felszólítás — a legrend zűsabban, rendezői fantáziában a leg vakereőbb, színes és technikában a legképratosabb, tömegben és mozgásban a legnyilvánzóbb alkotás, amelyet idáig ez az új művészet produkált. Amit mutat: valóban élmény nemcsak a nézőnek, de annak is, aki a film feljövését, mint új és megengedőség nem is sejtett lehetőség megjelölését figyeli. A költői képletet munkájá ennek a darabnak színpadilag is legerősebb részében: isteni! A Tízparancsolat megszületésének története szigorúan bibliai előadásban Mózes megjelenésétől, az Egyiptomból való kivonuláson és a Vörös tengeren való átkelésen keresztül a pogány lélek utolsó lázadó fellángolásának, az aranybójtó imádatának bukásáig. Világ mérőli mozgalmak és csodák sorozata olyan megjelölésben, mely — el kell ismerni — méltó az emberiség történelmében való örök jelentőségéhez. Itt aztán fantáziában, a rekonstruált művészet erejében és méreteiben, elgondolásban és mérésben a rendezőnek, Cecil B. De Mille urnak, valóban költőnek kellett lennie. Költőnek és — amerikaiak. Itt a hátrélatlan lehetőség világának csúcsában lelt meg a bátorság vállalkozásait, az érzés szának megfogalmazását, amelyek színt lekorlátlan mértékben és teljességben kívánják és állítják a tudomány, a művészet, a technika és — a pénz ké pességét a szolgálatába. Itt emberek tízezei mozognak, hatalmas és ragyogó építmények emelkednek újjá az elmulasztott, egyiptomi hadisekerek sziszálit röplék az sfiakci sivatag forró homokján drága díszű szűb paripák és ellálló szimvél látod a ten ger víznék kettélélését, majd a hullámok retentő egybeomlását. Megnyitlakozások, viharok, csodajelenések vizionit lobbanak a képrázó és megtájt szemek elé. Csodák, amelyek újat íme a tudomány csodáit és megrendítő a megjelölésűkké.

Ez a film a maga bámulatos teljesítményével, fantasztikus technikai produkciójával, nagy arisztikumával és elragadóan szép színes képvél csodaszamba ment ott is, ahol megszületett és ahol sok csótának a magyarzata terem. A dollár. De ilyen idáig a dollár sim tudott.

A tizenegy felvonásos filmőrás első-ék része: a Tízparancsolat erkölcsi erdejének dokumentálása egy változatos, izgalmas és szintén sok látványos produkció modern történet során.

Ennek az egész grandiózus munkának ihlete, inspirációja — az áhítat. A hit, az erkölcs, a tisztaság dicsősége és rajongó szerelme. Az egész darab! szolozsma. Hatalmas, felejthetetlen, nagy ének a hitről, az erkölcsről, a tisztá és igaz élet tízparancsolatról.

### Heti műsor:

Szombat—vasárnap: Herczeg Ferenc: Magdaléna két élete.

Hítfő—kedd—szerda—csütörtök: Tízparancsolat I—II

— **A tisztviselői fizetésrendszer,** mely Bethlen miniszterelnök hazakerésése után kerül döntésre, értesülésünk szerint nem egyformán történik minden fizetési kategóriánál. Az egyes fizetési fokozatokban más és más kulcs szerint fogják a fizetéseket emelni. Mindenesetre gondoskodás történik a kormány genfi felhatalmása alapján a létező minimum biztosításáról úgy a tisztviselőknél, mint az ailltszestknél. Természetesen — az egyes fizetési osztályok, különösen a harmadik és negyedik, a nyegyedik és ötödik, az ötödik és hatodik, végül a hatodik és hetedik fizetési fokozatok közötti intervallumokat az elkövetkező fizetésrendszer is meg fogja tartani, amennyiben lényeges differenciákat fog megállapítani a fizetési osztályok között. Az atóbb kategóriákban a fizetésrendzén — hiteles információ szerint — 20 százaléktól felül fogja határozni. Ezt a kulcsot egyáltalán nem fogja befolyásolni a szorzószám esetleges leszállítása, mert a fizetés megállapítása már ennek tekintetével volt megtörténve.

— **Vizsgálati hangverseny.** Megérdemelt nagy érdeklődés mellett tartották meg tegnap délután vizsgálati hangversenyüket Szappanos Gizella zongoratanlónő növendékei. Z-nekultúrának határozott fejlődésnek bizonygás, hogy a hitvása magától álló, a vizsgálati hangversenyen nagy szerű eredményt felmutatót zenésznő ma tudja befognani az összes jelentkezőket és komoly és hivatalosított megkövetelő munká vár a magánintézkérés is Szappanos Gizella növendékei tartalmas műsor keretében mutatták meg szorgalmukat és eredményes gyveztetésüket s őszinte elismerést szereztek leikkismeretes oktatójuk számára. Szép sikere volt Kiss Zsuzsánának, Fehér Jutkának, Szappanos Jolánának, Váray Ilonának, Erskás Gabriéllának, Antal Klárának Szappanos Margitának, Eötvös Erzsikeknek és Pirosnának, Csomák Gabriéllának és Erzsikeknek, Révész Sárának és Krenner Margitnak. Dicsérettel jegyzték fel Páthy Miklós és Karolyi Gyulák Sándor, Marlon Szabolcs, Jód Sándor, Szappanos Sándor és Tóth Miklós nevét is. A közönség szeretettel ünnepelte a szorgalmas növendékeket.

— **A KAC választmányja** tegnap délután népes ülést tartott, melynek elején dr. B. Niss Kálmán, a KAC elnöke kegyeletes szavakkal paréntálta el a klub tragikus módján, hirtelen elhunyt társainak. A KAC Szabó Lajos, kinek halála a sportot, a kú löböző társadalmi egyesületeket, de az egész város is mély gyászal sújtotta. Különösen nagy gyász érte a KAC ot, melynek alapítóját, oltó letehetségét még hosszú évekre vártan csillagaitalhatna volna a club érdekében. Dr. Szabó Lajos emléké a választmányi gyűzőkönyvben örökli meg, pótlóhatatlan vesztéséget felett a gyászoló családnak részvételt fizes ki, letemetés testületileg, gyászalobog állt vesztés részt, külön gyászjelentést ad ki és soha el nem muló emléket vándorid naplósásvál örökíti meg. — A választmány elhatározta, hogy megalkotja a tennisz, csejövő-és uszó szkoziályokat. Akik belépni akarnak, jelentkezzenek a női felőkereskedelmi iskola igazgatój. iródsában. — A KAC június 19 én rendezi evenként szokásos középiskolai vívóbajnokságot igen mérsékelt belépődíjak mellett, érdekes díjazósságal.

\* **Villamosorszóvógépjutányos díjazás** mellett bérlelték. Keilermann Jenő villamos-sági vállalatának Kö ősi u. 5. Dunaszukrárs mellett. Ugyanott eredeti Singer varrógépek 14 havi részletfizetésre kaphatók.





— **Dr. Ravasz László,** a dunamelléki ref. egyházkerület püspöke f. hó 14 én, va sárnap Abonyban tartja meg püspöki látogatását, hova az egyházkerület részéről dr. Jávorsky Károly és dr. Hetesy Kálmán ker. jegyzők kísérik el. Hétfőn Abonyból Kecskemétre jön a püspök s innen délután Lajosmizsére, kedden reggel Kerekegyháza, kezen délután 4 órára pedig Mentelekre érkezik s ott tart ismétlésteletet.

— **A Polgári Daloskör** érdemekben gazdag volt ügyv. alelnöke, dr. Szabó Lajos elhunya alkalmából, a pótolhatatlan veszte ség felett érzett mély részvétele jeléül közszorgalmazás címén 200 000 koronát adományozott a MIVE céljaira.

— **Koszorumegetés.** Dr. Szabó Lajos elhunya alkalmából öv. Schönfeld József 100 000 koronát adományozott a Kóda Gyermek Otthonnak. Rendelést is helyre juttatuk.

— **Évzáróünnepély az Iparosatonciskolában.** Az iparosatonciskola növendékei f. hó 15 én, hétfőn délután 5 órakor tanúk és évfürőünnepélyt kezdtek műsorral.

— **A Piarista Diákszövetség közönete a városnak.** A Piarista Diákszövetség nevében dr. Irányosi Szabó László elnök megleghangyul levélben mondott kö szönetet a városi tanácsnak a május 17 i jubileumra való részvételért, amellyel is megilletve dokumentálta, hogy tudja becsülni és értékelni a rend készítés és óta tartó nevelő munkáját. Egyben kérte a szövetség a városot, hogy támogatást a jövőben se vonja meg a dícsőszeg multu intézetül.

— **Szülői értekezlet.** Az állami elemi iskolaunka f. hó 15 én, hétfőn, az állami polgári iskolaunka pedig f. hó 16 án, kedden dé. u. 5 órakor tartja a f. tanévben harmadik szülőértekezletét az iskola tornatermében, hova a szülőket és az érdeklődő tanulókat barátkokat biztositással meghívja az igazgatóság.

— **A Polgári Daloskör ünnepélye a KAC sporttelepén.** A Polgári Daloskör f. hó 21 én a sporttelepén országos daloskör szept. kiadásának fedezésére a KAC széküli sporttelepén nagyzenabúrá ünnepélyt rendezt a helyi sportegyesületek bevonásával. A Daloskör énekeszámán kívül lesz futball mérkőzés és nagyzenabúrá atletikai verseny is. Az ünnepély végső programját közölni fogjuk.

— **A diákmaiális főhétfőnk.** Ifjú leánykák és ébrendós diákok első tánc mulatsága szövitött lenni. Az iskolai éb befolytétel vidám, könnyed tánczene hangjai viszi szét a tavaszi szellő a Műkert lombos fá köztül s a zene dallamain fűér leán, álmok ringatóznak. — Sok nemzeti csapásunk, lesújtásokkal és nyomorúságunk középpontja vizsgálatát nyújt, ha lájuk, hogy fiatalságunk, a jövő reménye nem vesztette el kedvét, vídamágát, tud örülni, vigadni s a komoly munka után. Mert a vídamág, jókedv fűledteli a jelen vídamágát és boldogabb jövőért való lelkes munkára sarkait az ifjuságot. — A Tisza István kollégium diákmaiális ma, szombaton este 8 órakor kezdődik a Mű kertben. A diákmaiális meg a szokott nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **A Pázmány Egyetem ajándéka a városi könyvtárnak.** A Pázmány Péter Tudományegyetem a mai napon hivatalos kiadványának 25 kötetűt megküldötte a városi könyvtárnak. Az értékes könyvek az egyetem tö. ténétét és a tanévek tanterjedt foglalkás magukban.

— **A KTE folyó hó 21 én** Kisalfában a Nyírády-féle erdőben nagyzenabúrá kiandulást rendez. Részvételi jegyek a legközebb, Nyírády Ferenc főszervezőtől és Barán Lajos könyvkereskedésnél f. hó 19 ig, szentül csak a maijális napján a város állomása, a vonaton és az erdő bejáratánál kaphatók. — **A KTE folyó hó 14 én,** vasárnap d. e. 10 órakor az Otthonban levelező szakosztályt megalakított újgat. Ezt követőleg szakosztályiülés és játékos értekezlet lesz.

— **A 110. sz. Bethlen Gábor cserkészcsapat** nyírády táborozását az I. sz. Budapesti Keresztény Ifjúsági Egyesület cserkészcsapatával törja meg a Tisza — Szamos szögélénél Ócsva Apátságban. Itt július hó 10 én, táboronbás augusztus 1. Terv szerint hazafelé egy-egy nap tanulmányi kirándulást terveznek Dabrecben és Srolnovon. Kívánjuk, hogy cserkészünk testben és lélekben megerősödjék érkezzenek meg.

— **Vizgák a városi elemi iskolákban.** A városi községi elemi nepskolákban június 18—22 ig bezárólag tartanak meg az évszáz vizgák az alábbi sorrendben: június 18 án reggel 8 órá kezdettel: I. ker. I. a) fiu o., mátyásiéri III. fiu o., mátyásiéri II. fiu o., kurtucéri II. fiu o., I. ker. IV. c) fiu osztály, I. ker. I. fiu osztály; 19 én reggel 8 órakor: I. ker. I. léányosztály, mátyásiéri I. fiu o., mátyásiéri léányosztály, mátyásiéri I. fiu o., I. léány o., Erzsébet lakanya I. vegyesosztály, III. ker. I. fiu osztály, kurtucéri I. fiu osztály, III. ker. I.—II. vegyesosztály, I. ker. V. fiu osztály, d. u. 3 órakor: III. ker. I. léányosztály, Füzesszji I. vegyesosztály, I. ker. II. léányosztály, mátyásiéri II. vegyesosztály, mátyásiéri II. léányosztály, Erzsébet lakanya II. vegyesosztály, III. ker. II. fiu osztály, III. ker. II. léányosztály, kurtucéri II. léányosztály, muszaji II. vegyesosztály; június 20 án reggel 8 órakor: I. ker. III. fiu osztály, I. ker. I. vegyesosztály, I. ker. III. léány o., mátyásiéri III. léány o. II. ker. III. fiu o., II. ker. III. léány o., ókollégi gumi III. léány o. ókollégi gumi III. fiu osztály, mátyásiéri III. léányosztály, Erzsébet lakanya III. vegyesosztály, III. ker. III. fiu osztály, kurtucéri III. fiu osztály, muszaji III. vegyesosztály, I. ker. IV. a) fiu osztály, I. ker. IV. a) léányosztály, I. ker. IV. b) fiu osztály, II. ker. IV. a) léányosztály, III. ker. IV. a) léányosztály, II. ker. V. fiu osztály, ókollégi gumi IV. léányosztály, III. ker. IV. a) fiu osztály, III. ker. IV. b) fiu osztály, III. ker. IV. b) léányosztály, délután 3 órakor: kurtucéri III. léányosztály, kurtucéri IV. fiu osztály, I. ker. III. a) fiu osztály; 22 én reggel 8 órakor: I. ker. IV. b) fiu osztály, I. ker. V. léányosztály, II. ker. IV. b) léányosztály, ókollégi gumi IV. fiu osztály, ókollégi gumi VI. fiu osztály, ókollégi gumi V. léányosztály, ókollégi gumi V. fiu osztály, III. ker. V. fiu osztály, III. ker. V.—VI. léányosztály.

— **Adományok.** Az állami polgári iskola jubileuma alkalmából az iskola jétékony céljaira adományozni szivesek voltak: Révész István preláus 500 000, a Nővédelemi Misszió 250 000, Biró Adámé, Héjas Mihályné, dr. Kenéz Zoltáné és N. N. 100 000, Királyné Tiborné, Reitter József 50 000, Kónya Géza 35 000, Schimmerl Anna 20 000 és Révész Bláné 15 000 koronát. Fogadják nemes celekedetükért az intézet igazgatóságának hálás köszönetét.

— **Gazdák figyelmébe.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület értesíti tagjait, hogy a traktor szállítás és az esztendő berendezés bemutatás Dány Gerő szízesodnál Török faluban folyó hó 21 én, vasárnap lesz megtartva.

— **Hetenkint csak egyszer lesz nyitva a Városi Múzeum.** Dr. Szabó Kálmán múzeumőr előterjesztést tett a tanácsnak, hogy a múzeumot az érdeklődés nyomásból hiánya miatt hetenkint csak egyszer, vasárnap tartva nyitva. A tanács hétfői ülésén határoz az előterjesztés ügyében.

— **Egészségügyi előadás a levéntenek.** Holnap, vasárnap délután 4 órakor az iparosatonciskola udvarán egészségügyi előadás lesz a levéntenek részére, amelyen a Kocsenét h. város területén tartozkodó összes levéntenek megjelenni tartoznak. Nyomatékosan felhívja tehát a tesztvelevétele vező, hogy az előadás pontosan és teljes számban jelenjenek meg.

— **A KAC játékosai ma, szombaton este 7 órakor** értekezletet tartanak a Beret városban. Az összes játékosok felületen megjelenését kéri az Intéző.

— **Telefonelőfizetők névsora** — könnyen áttekinthető — kapható lapunk kiadóhivatalában, (Kéttemplomköz).

— **A város adománya az Iparosatoncok jutalmazására.** A városi tanács legutóbbi ülésén 250 000 koronát utalt ki az iparosatoncokra igazgatóságának jó előmentelől és kifügálsal magaviseletül tanuló jutalmazására.

— **Holnap lesz a Katolikus Legényegylet maijális.** Hosszu hetek szorgalmat és nagygyúrny előkészítöl munkája után a Kath. Legényegylet holnap, június 14 én rendezi meg nagygyúrnyos maijálisát a kisnyír erdőben. A maijális az előlejköböl hétfőre óriási sikerrel végkezik arról is inkább, mert az agilis rendezőség áldozatot nem sajnálva mindent elővetelt a község szórakoztatóra.

— **A ref. főgimnáziumban** hétfő, szerdán és pénteken tartanak meg a vizgák.

— **Kecskemétek a nagykörösi kultúrestélyen.** Mint már megírtuk, a Nagykörösi Izz. Jétékony Négylet holnap, június hó 14 én kultúrestélyt rendez a városi széküda nagytermében. Az estély műiórián szerepelni fog a kecskeméti vegyes énekkar és Gergely Gus operátékesző is, aki több operárást fog énekelni. A kultúrestélyre, mint értesítölünk, számosan utaznak át Kecskemétre is.

— **Talált tárgyak.** A Nagykörösi utcán egy botot és egy kabátot találtak. Igazolt tulajdonosok a rendőrségben átvethet.

— **Rímlikus torna- és táncverseny.** Révész Béla áncztör, a városi vendég státi gyermekiskola részére rímlikus torna és szalon táncantanyamot rendez a *Dalozás* írók rímlikus torna, — ami nem más, mint a tornának és a táncnak praktikus egyesítése — Kecskeméten még újság. Kölföldön a fővárosban azonban már régen nagyon bevezetöl módszere a gyermektanítvelevésnek.

A rímlikus tornát zenére tanítják a gyermekek és amellől, hogy izomfejlesztöl torna gyakorlatot végeznek, a plasztikus formák íránt is kifejlesztöl az értekel és végezőedényben helyes testtartást, szép mozdula totak és szabályos, szép írást eredményez. A tanfolyam már 5 éves gyermekek is részvevőinek. Nagyobb diáklányok és fiúk részére szalonantanyam is lesz. A Kecskeméti Kiszáló tagintanyam gyermekek részére a tanfolyamok június hó 20 ánd. u. 5 órakor kezdődnek.

— **Javított a helybéli gyümölcskertek külső végén.** A helybéli gyümölcskertek közök körékelmet fordultak a városközök, hogy a kérekelmet utána a leterpásváratig vezetöl részt a javították is. A lespápedt kö végén ma a mult évben is károsan befolyásolta a gyümölcszezonban a kocsfar galmat. Az utaszkas kijavított munkálattalhoz a tanács rendelkezése alapján a mtrőlki hivatal hozzá is fogottl.

— **Építkezze város a buagal legelőn.** A városi tanács legutóbbi ülésén elhatározta, hogy Buagacon gyálakást és egy 8 cökü körü való istálló építlet. Az építési munkákra hirdetöl pályázat során a legelőnyösebb ajánlatot Szénási Mihály nyújtotta be, aki a lakás építéstét 28 835 100 koronáért, az istálló építéstét pedig 25 100 000 koronáért vállalta el. A munkáiokat a közeleli napokban megkezdli.

## TÖZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése:  
Buzsa (76 db tiszavideki új) 515,000—517,500 K.  
(76 kg dunántúli új) 512,500—515,000 K. (78 kg tiszavideki új) 525,000—527,500 K. (76 kg dunántúli tiszavideki új) 520,000 K. Rosta új 415,000—420,000 K.  
Arpa (tak. új) 330,000—333,000 K. (60) 450,000—470,000 K. Zab új 440,000—450,000 K. Tengeri korpis 290,000—293,000 K.  
A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:  
— Párizs augyari 297,000 s. Angol font 344,000—347,000 K. Dollár 70,150—71,230 K. Francia frank 341,0—344 K. Svájc 131,1390—13,874 K. Román lej 322—333 K. Orosz korona 2,99—2,18 K. Szerb skilling 12,7—12,19. Olasz Lira 2500—2838 K. Osztrák skilling 19,00—10,5 K. Karabonkó. Papírárak 16,75—16,869 K. A jegyzés egybillió papírárért vonatkozik.

Legutóbbiunkat és közeli a közeleli Kecskeméti Előadóhivatalban a Buagda Révészgyárban.

## HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

**A Székelyi és hold** jó bortermő szőlő eladó. Értékzen lehet Szilády Károly-utca 4. sz. a.

## Haszonbérbe kiadó

Úrtelek 10 hold jóminőségű tanya nélküli barna homok szántóföld. Értékzenhetri dr. Fűrey István ügyvéd irodájában, Rákóczi-utca 6. szám alatt a déli-éltől orkában.

## 60 hold fekete föld kiadó.

Nagyszegedi műton 13 kilométerre föld hold, tanya, fekete föld től b evre hasznó bérbe kiadó. 1925. október 1-től Dr. Vég László, Gáspár András-ú. (Vásári nagy utca.)

## 120 magyar hold

vasutállomás előtt, részben szőlő, szántó, legelő, sok jó épülettel, teljes felszereléssel, hegyesség miatt hasznó bérbe kiadó. Értékzen lehet dr. Aszódi Géza ügyvéd úrnál Kecskeméten.

## ADÁS-VÉTEL

**Tüzifa** haszából aprítva, haszszállítva 51,000 K. dorongból 48,000 K. Mész. Kovács-szén legelőből napi árcsúszó Szabó Antal utóda lakerekedőnél, IV., Kaszap utca 8.

**Fedeles hintó** egy és két ló után, valamint különféle **lakuskocsik** és sárhányós **kocsik** kaphatók juttatásn Somodi János kocsifényezőnél, Szady Károly-utca 4. szám. Ugyanott használt kocsik is beszerethetők.

**Legvalóbb szőlőtermelőink** a nagymértékben fellépett mely ellen az ammóniásodást és a kaliszprant használják. Beszerzhető Mészery Z. ú. vízter Bockay Gyulánál, hol a megfelelő utastással is szőlőmagok.

**Eladó** egy új kővelvas szelőkocsi Csikay Imre kovacs mesternél, V. ker, Vörösmarty-utca 16.

**Eladó új fehér hálozsóba.** Megtekinthető V., Facsirta-utca 13-15. szám alatt Szabó József asztalos mesternél.

**Csepő** "Umráth" gyárjánál 500-5 fogas 200 dal teljes generál kiváltással kekre készült járgánnyal egyhárj aranyló eladó, megtekinthető Feldmarn Sándornál, Luther-udvar.

**Boroshordók** borot, vagy hitelbe, állandóan kaphatók. Borkövet veszek. Dobó István-ú. 1. sz. (Rész fele ház.)

## LAKÁS, ÜZLET

**Két szoba és mellék-helyiségekből álló egészséges lakást keres** a központ közelében fiatal házaspár. Cim a kiadóba. (Közvetítők kizárva.)

## Kiadó butorozott szoba.

A vasut közelében közelében pormentes helyen, nyaralásra igen alkalmas, intelligens utiműbernek kiadó. Cim: Hunyadi-város, 19. (Wiszivilla.)

**Üzlethelyiség** központban berendezéssel együtt átadó. Bővebb felvilágosítást ad A 1 m. ási J. e. n. ö. rőfőkereskedő, Tatyai-ér (Bódogh gyógyszerész ház).

**Olcsón kiadó** gyönyörű magtárpince, olcsón, fonékán deszka, között Értékzen lehet Csongrádi-utca 26. szám alatt (nagy vasskapu ház) a háztulajdonossal.

## Üzlethelyiségek kiadók.

Értékzen lehet Bathány-utca 33. sz. alatt.

**Kiadó** 1 szoba, 1 konyha és mellék-helyiségekből álló lakás, szabad közpárt. Arzonnal elhelyelhető. Értékzen lehet Fontányi Ferenc fűszerkereskedővel, Széchenyi körút 41. szám alatt.

## ALLÁST NYERHET

## Gépműzésre tanulók

méréskelt díjazás mellett felvételek Kaszap-utca 18. szám alatt. Jelentkezni lehet június 12-17. között.

## Bádogostanulónak

egy jó családából való fiút azonnal felvesz Szabó József bádogos, Bem-utca 9.

## ALKALMAZAST KERES

**Mosást (háznál) és kézimunkát olcsón vállal** tisztességes magános nő. — Cimet a kiadóba kér.

## VEGYES

**Nyomatványt** izlésesen és olcsón készít a Részvény-nyomda. Telefon 141.

**Szobafestő- és mázólotanoncokat** felvesz magas fizetéssel

## Bódogh József

szoba, csemistő és mázólot Nagyközség-utca 11. sz.

**SZABÓ JÓZSEF BÁDOGOS**  
BEM-UTCA 9. SZÁM. (VOLT SZOLNOKI-Ú.)  
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTÓK MINDENFELE FÉSZ BÁDOGÁRT. ÉPULET-MUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOKAT JUTÁNYOS ÁRÉRT VÁLLALOK.

## Árverési hirdmény.

Beraktározási vállalat VI. Kertváros József-utca 8. szám. Bánk Bán-utca sarkok. Leletbe helyezett ingóságok, melyek 1. évi május hó 10-ig lejárják, 1. évi június hó 10-án délután 3 órákor elárvereztetnek, esetleg folyótulaj magus ugyanezen időben, ha árverésig ki nem váltattak. Árverésre kerülnek fértés és fűtő ruhák, tehénnemű, függönyök, asztal- és ágyterítők, cipők, szőr, toll, hegedűk, színes foltozógép, varrógépek, aranyemű, szeszlak, stb.

Beraktározási Vállalat.

Egy józan, megbízható, nős egyén **kocsisnak** azonnali belépésre kerestetik. Jelentkezés az Első Kecskeméti Konzervgyár igazgatóságánál.

Van szerencsés a n. é. közönség b. tudomásra hozni, hogy KECSKEMÉTEN, FRATER. UTCA 9 szám alatt

## könyvelési,

## másoló- és gépiró irodát

nyitok. Vállalom a könyveléssel járó összes szakmunkák elvégzését:

könyvek lefektetését, re-inkanciák feldolgozását, napi könyvelést, n-érleg készítését, adóügyek elintézését, másolat és gépirás, sokszorosítást, körlevelek s-övegezését és expedíciót stb.

Amidőn a n. é. közönség megistizelő bizalmát kérem, biztositom irodám teljes diszkréciójáról, valamint az adott megbízások legpontosabb és leggyorsabb elintézéséről. — Megbízásokat telefonon is elfogadok (de legfeljens hívószám 102.) Magamat ajánlvia, kiváló tisztieslettel.

ÁAG ENDRE

## Fogorvosi és fogászati rendelő

Részletre is. Arany János-ú. 6. Kath. bérház.

Dr. GYENGŐ fogorvos, DUNAY fogász.

Műfogak, fogorvos, szápjárási nélküli arany hidak, arany korona, fogburák, fogtömés érdiateleítés, aranypló hidak és koronák a legújanyosabb áron, tisztviselőknék 20% engedmény.

## Szives tudomásul!

Van szerencsés a nagyközség szives tudomásra hozni, hogy I., VÁSÁRI-UTCA 12. sz. alatt

## cipésműhelyt nyitottam

ahol mérték szerinti megrendéseket a legkényesebb igényeknek is megfelelően készíték szolid árák mellett. A mélyen tisztelt közönség szives pártfogását kéri **Lukács László** cipésmester.

Permetezőket, újat és geskát legtektelesebben készíti és javít a mindenféle alkatrészt legújanyosabb áron kapható

**Szabó Mihály** special permetező-készlettel, Gáspár András-utca 2. (volt VÁSÁRI-UTCA.)

## VASUTI MENETREND KECSKEMÉTI VASUTI ÁLLOMÁSON 1925. ÉVI JUNIUS HÓ 5-TŐL.

A vonat		Indul	Erkezik		A vonat		Indul	Erkezik	
neme	száma	ó. p.	ó. p.	neme	száma	ó. p.	ó. p.	neme	száma
személy	720	Budapest ny. p. u.-ról	21 20	Kecskemétre	0 49	személy	720	Kecskemétről	1 04
"	719	Szegedről	23 55	"	3 09	"	37 47	"	2 53
vegyes	3832	Kerekegyházaáról	5 50	"	7 06	vegyes	7127	"	3 20
"	7227	Tiszaugró	5 20	"	7 11	személy	719	"	3 29
személy	737*	Kiskunfélegyházaáról	6 25	"	7 16	vegyes	7230	"	3 40
vegyes	7122	Fülöpszállásról	5 10	"	7 24	személy	3747*	"	3 49
gyors	707	Szegedről	6	"	7 32	gyors	707	"	3 50
személy	3742*	Lajosmizseről	6 35	"	7 50	személy	732	"	3 33
"	712	Budapest ny. p. u.-ról	5	"	8 18	teh. sz.	7175	"	9 31
"	712	"	7 05	"	10 13	személy	712	"	10 28
"	3722	Bpest ny. Lajosmizsén át	6 10	"	11 35	vegyes	3825	"	11 10
"	733	Kiskunfélegyházaáról	12 25	"	13 13	teh. sz.	7274	"	12 20
teh. sz.	7174	Fülöpszállásról	12 40	"	15 54	vegyes	7123	"	13 25
gyors	704	Budapest ny. p. u.-ról	14	"	16 02	személy	733	"	13 28
vegyes	3824	Kerekegyházaáról	14 47	"	16 22	"	734*	"	13 30
gyors	701	Szegedről	15 25	"	16 57	"	3721	"	14 51
személy	711	"	14 11	"	17 34	gyors	701	"	16 04
gyors	708	Budapest ny. p. u.-ról	18	"	20 02	"	704	"	16 59
személy	3724	Bpest ny. Lajosmizsén át	14 40	"	20 17	személy	711	"	17 44
vegyes	7128	Fülöpszállásról	18 23	"	20 44	vegyes	3821	"	18 44
teh. sz.	7221	Tiszaugró	18 24	"	21	gyors	708	"	20 04

\* Vasnap és ünnepnap nem közeledek.